

**NO:** 72letý pacient převezen letecky RZS ze Středoevropského kraje na neurochirurgickou kliniku. RZS volána do ordinace praktického lékaře, kam se pacient se dostavil v doprovodu manželky, dezorientovaný, nebyl schopný správně odpovídat. Podle manželky problémy začaly předchodit dny, v odpoledních hodinách se prý začal manžel chovat „zvláštně“, „něco si povídal, nebylo mu možné rozumět“, začal být dezorientovaný, podrážděný. Ráno si manželka u pána všimla povíselého koutku, stav dezorientovanosti přetrvával, proto se rozhodla k návštěvě praktického lékaře. Na neurochirurgii pacient přijat akutně, k diagnostice, s podezřením na suspektní krvácení v mozku.

**Fyziologické funkce při přijetí:** TK: 185/95, P: 112, SP O<sub>2</sub>: 99% – O<sub>2</sub> maska

**OA:** Pacient nikdy vážněji nestonal.  
Hypertenze – zjištěna před 15 lety při prohlídce u praktického lékaře. Léčen pouze v ambulanci praktického lékaře, nesledován kardiologem.  
Před 5 lety pacienta upozornil praktický lékař, že poslechově slyší šelest na srdci a odeslal na kardiologické vyšetření. Pacient žádné vyšetření neabsolvoval.  
Operace, úrazy: v 41 letech prodělal operaci klíční kosti po úraze způsobeném pádem z motoriky

**RA:** Matka umřela ve 48 letech v psychiatrickém zařízení, trpěla depresemi – spáchala sebevraždu. Otec zemřel v 61 letech na rakovinu plic – pravděpodobně nemoc z povolání, pracoval jako horník.  
Pacient měl 3 sourozence – sestra zemřela ve 2 letech na srdeční vadu, bratr 69 let, žije, zdravý, sestra 75 let, žije, léčí se s diabetem, hypertenzí, artózou.  
Pacient má 3 děti ve věku 48, 45, 40 let – 2 dcery a syna – nejstarší dcera se léčila s mentální anorexií, syn má astma.

**FA:** Agen 5 mg tbl 1-0-1

**Abusus:** Pacient byl kuřákem, skončil po výkonu vojenské služby – před 50 lety. Alkohol pije pravidelně, denně vypije jedno pivo. V průběhu dne vypije 3 šálky kávy.

**AA:** Jód – silnější reakce – erytém po celém těle (naposledy před 5 lety)

**PA:** v současnosti ve starobním důchodu, dříve pracoval jako bezpečnostní technik, dojížděl denně do Prahy

**SA:** Zenatý, žije s manželkou v rodinném domě, aktivní, denně chodí na procházky se psem – cca 10 km. 5 dětmi v pravidelném kontaktu. Dcery žijí v jiném městě, syn je již 12 let v Austrálii.

Anamnéza odebrána od manželky, která se na neurochirurgii dostavila v doprovodu dcery.